

DIARIO DE ALMERIA

Año XXI. Núm. 8.216 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA.—Domingo 9 de Marzo de 1924

Periódico noticiero, científico y literario

El Estratégico

La Asamblea celebrada ayer en el Ayuntamiento, adoptó acuerdos de importancia

La Comisión saldrá inmediatamente para Madrid

A las seis de la tarde se celebró en el Salón de Actos del Ayuntamiento, la Asamblea convocada por el alcalde de la ciudad señor Hernández Rodríguez, para dar cuenta de la marcha de las gestiones pro-Estratégico y adoptar los acuerdos que se estimasen necesarios.

Concurrieron representantes de todas las entidades y de la prensa, a más de numeroso público, que llenó completamente el Salón de sesiones, llevado del enorme interés que despertó la convocatoria de la Alcaldía Presidencia, cuyos términos entusiastas, hacían suponer la trascendental significación del acto.

Además, las noticias que desde estas columnas hemos ofrecido a los lectores en sucesivos días, acerca de la situación en que actualmente se encuentra el proyecto de Ferrocarril Estratégico y las indicaciones que hemos hecho sobre la urgente necesidad de marchar a Madrid una comisión de fuerzas vivas de la localidad para solicitar del Gobierno la construcción de la mencionada obra, tuvieron la virtud de llevar a todos los almerienses la convicción de que nos encolumnamos en un momento decisivo, en el que cualquier gestión ha de tener importancia trascendental.

Unido a esto, los términos de halagador optimismo en que estaba redactada la tenida invitación a la Asamblea del señor Hernández Rodríguez, despertaron el público interés y fueron motivo más que suficiente, para que al Ayuntamiento concursaran muchas personas pertenecientes a las de las representaciones de todos los organismos y entidades locales, previamente invitados.

El alcalde de la ciudad, al comenzar el acto, explicó en breves palabras, la finalidad de la Asamblea y dio cuenta de las excelentes impresiones que había recibido de Madrid sobre el curso de las gestiones Pro-Estratégico y la favorable ocasión en que nos encontrábamos, para poder conseguir la aprobación de la obra, por tanto hemos luchado.

Con frases de verdadero entusiasmo, expuso su creencia de que los momentos actuales, son verdaderamente decisivos y que ahora, era llegado el instante de intensificar la campaña en pro de la aspiración ferroviaria de todos los almerienses.

En dientos términos a los usados por el señor Hernández Rodríguez se expresaron los demás oradores, coincidiendo todos en la necesidad de que Almería obtenga la concesión del Ferrocarril de Torre del Mar a Zúrgena, en el cual está la redención de toda la provincia almeriense, por el sinnúmero de beneficios que en todos los órdenes habría de producir la empresa.

Teniendo en cuenta, que dentro de muy breves días será presentada al Directorio Militar la proposición de la Sociedad Española de Industrias y Tracción Eléctrica, sobre la construcción de los Ferrocarriles Estratégicos, director de la Unión Sevilla-Algeciras, dirección de Valencia-Madrid, Torre del Mar a Zúrgena y otros de menor importancia y sobre todo, dadas las facilidades que la ciudad pudiera empresarse a efectos a Gobierno para que se aprobase la propuesta, juzguese el presidente de la Excm. Diputación y la verdadera importancia que tendría en el desarrollo de las relaciones que el Di-

rección aspires y del servicio anhelo de Almería por el Estratégico, expresados por una comisión magna, nutritísima, representativa de todas las fuerzas vivas de la ciudad y que ofrecía a los gobernantes la sensación del entusiasta sentido de la opinión pública en Almería, por la consecución de Ferrocarril de Torre del Mar a Zúrgena.

Este era sin duda el punto de mayor importancia de que había de tratar la Asamblea, la que no pudo menos de acordar la marcha a Madrid de una comisión integrada por representaciones de todos los organismos y entidades locales, ratificando así los acuerdos adoptados en el mitin pro Estratégico celebrado hace algún tiempo en el Teatro Victoria, bajo la presidencia del alcalde señor Hernández Rodríguez.

El viaje se emprenderá en el más breve plazo, pues en la misma Asamblea quedaron designados los señores que habían de integrar la comisión según damos cuenta en la breve reseña de la Asamblea, que a continuación ofrecemos a nuestros lectores.

Tuvo pues el acto de ayer la importancia que desde los primeros momentos se le atribuyó, pues respondió a los deseos de Almería, dando el primer paso hacia la definitiva solución de este problema de tan vital interés para nuestra provincia.

ooo

Convocado por el señor alcalde como presidente del «Comité Pro-Estratégico» se celebró ayer en el Salón de sesiones de excepcionalismo Ayuntamiento, una gran Asamblea a la que asistieron todas las entidades y corporaciones representativas de las fuerzas vivas de la capital en la que se dieron a conocer las gestiones que se llevan a efecto para la pronta constitución del ferrocarril Estratégico las cuales no pueden ser más halagüeñas ya que existe la confianza que ni la misma próximamente concedida por el Directorio la autorización corresponde a la «Sociedad Española de Industrias y Tracción Eléctrica» para que lleve a efecto su construcción, cuya sociedad lo llevará a efecto en el plazo de 5 años a la vez que el de Requena a Baeza, directo de Madrid a Valencia, y Algeciras, Sevilla, Irún.

La prueba del entusiasmo que reina en los almerienses, lo prueba la comisión que el próximo viernes día 14 en el tren rápido saldrá para Madrid de la cual formarán parte miembros de las siguientes entidades:

Alcalde, Junta de O. del Puerto, Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, «Casa del Pueblo», Asociación Minera, Unión Comercial, Sindicato Minero, Juventud Pro-Estratégico, Cámara Agrícola, Cámara Minera, Decano de la Presea señor Rueda, id. de Declaristas de Comercio, id. de Capataces de Pueblo, id. de Abogados el 1º de Mayo.

Además es casi seguro que la Excm. Diputación Provincial y Casino de Almería nombran también su representación para que formen parte de dicha comisión.

ooo

También se unirán en el trayecto representaciones de muchos pueblos que crizan dicha línea y las de Granada que en virtud a suceder el día 14 a su Almería. En este caso el viaje para cumplirlo en el día 15.

ooo

Ya creemos que Almería tiene su tan deseado Estratégico.

El Somatén en Almería

Acompañada de esteno báculo de don José Rocafull de Montes, recibimos ayer la siguiente alocución dirigida al pueblo de Almería, interesándonos su publicación.

Dice así:

Almerienses: De nuevo ocupó vuestra atención en pro del Somatén en vuestra región, del desarrollo y auge de esta nacional agrupación de hombres viriles y conscientes de sus deberes ciudadanos, para que respondiendo al llamamiento patriótico que a la creación del mismo acompaña, acuan a colaborar de buena voluntad al logro de los altos y nobles fines que con ello se persiguen.

No he de relatar las ventas y atributos de esta noble agrupación, que de sobra son conocidos y propalados por los que laboran por su desarrollo y engrandecimiento; solo me permito llamar vuestra atención hacia la necesidad de que todos aquellos que reúnan las condiciones de idoneidad reglamentaria, de todos los almerienses de correcta conducta pública y privada, sanos de cuerpo y limpios de espíritu, acudan a este esfuerzo patriótico y nobelísimo, que tanto enaltece a quien lo ejerce.

Que Almería no resulte a la zaga de lo actuado llevada a cabo en las demás provincias españolas, que de hecho desaparece esa incertidumbre de que se nos moleja, ese indiferentismo que nos retrasa con positivo daño nuestro en los diversos órdenes de nuestra vida pública, altamente perjudicial a nuestras propias convenciones e intereses; y que a la voz inigualable y histórica que se oye dirige, todos los buenos patriotas, sean del color político que sean, ya que a este título no se les convoca y que todas las opiniones cuando son honradamente presentadas, sentidas y practicadas, merecen el respeto e igualdad, como ciudadanos españoles amantes del bienestar de su patria grande y única, que al resurgirán de redención y dignidad práctica.

A vuestra noble sentir aprobado, esperanzando en que responderéis decididos y patriotas; y si (o que no creo) así no fuese, necesariamente habrá de reconocerse el fracaso de los que tan desinteresadamente han aceptado la misión organizadora con que ha mos sido honrados y en favor de la cual hemos puesto con escasa fortuna, y bien a nuestro pesar, todos los entusiasmos y afanes, todo el trabajo y gestión que nos ha sido dado aportar a tan alta finalidad.

Almería 8 de marzo de 1924.
—El vocal de la Comisión organizadora, José R. Calful de Montes.

mejoras, solicita el concurso de todos sus buenos hijos, avallan las filas de sus nobles Somatenos, sostenedores del orden y garantía efectiva de las vidas y haciendas de los ciudadanos.

No por lo poco que pueda significar en este caso la actuación del que como fiel reflejo de los elementos directivos oficiales y accidental organizador os dirige este llamamiento; sino en atención a la bondad de la causa que lo determina, todos los buenos deben prestarse su valioso concierto y apoyo, obteniendo al par de las reales y tangibles ventajas de esta obra, la satisfacción de haber cumplido un sagrado deber de ciudadanía.

Y a ello se os invita desinteresadamente, con el convenienciamiento de que el Somaten es práctica útil y bienhechora de popular conveniencia y que este fincón patrio almeriense, donde seguramente anidan los mejores propósitos y palpitan los más elevados anhelos (aunque alguna vez velados por el frío ambiente de indiferencia) no puede que dar retroceso en esta gran manifestación de vitalidad nacional, ni ser nota discordante del general entusiasmo y actuación patrios, al crear y fortalecer esta institución, que la experiencia de su actuación en algunas regiones, tiene demostrado desde antigua fecha su conveniencia y utilidad práctica.

A vuestra noble sentir aprobado, esperanzando en que responderéis decididos y patriotas; y si (o que no creo) así no fuese, necesariamente habrá de reconocerse el fracaso de los que tan desinteresadamente han aceptado la misión organizadora con que ha mos sido honrados y en favor de la cual hemos puesto con escasa fortuna, y bien a nuestro pesar, todos los entusiasmos y afanes, todo el trabajo y gestión que nos ha sido dado aportar a tan alta finalidad.

Almería 8 de marzo de 1924.
—El vocal de la Comisión organizadora, José R. Calful de Montes.

Una nueva fabricación

Nuestro desarrollo industrial

No hace quizás una docena de años, que la industria almeriense era casi nula. Reducida a nuestra provincia a los estrechos límites de una rudimentaria labor agrícola, de cuyos productos, solo algunas, como uva, merecían los honores de la exportación, pero sin que jamás se pensara en hacer rendir a las distintas producciones el doble fruto de su recaudación y venta y de su transformación por la industria.

Mas que la riqueza, la buena voluntad de los almerienses que aman la prosperidad de su tierra y su constante desarrollo, han hecho el verdadero milagro de implantar, principalmente en la provincia, algunas potentes industrias, con el más lisonjero éxito en sus comienzos y que a medida que se desenvuelven sus iniciativas logran imponerse en los mercados españoles.

La industria almeriense, existe ya, y si está todavía integrada por escasas fabricaciones, en cambio las que hoy viven no pueden ser más excelentes.

Poco a poco, los años han ido escalando en distintas zonas de nuestra provincia, industrias de verdadera importancia, que sostienen con sus similares de otras provincias una competencia firme y honesta para las empresas.

Hoy es una fabrilidad que se asevera, sea un destino de luces, dentro de a gúia tiempo veremos surgir en los campos almerienses el poder

rio de esas enhiestas chimeras que conquisan el espacio.

Nosotros que siempre estudiamos con verdadero cariño todas las cuestiones que afectan al engrandecimiento de la patria chica y que deseamos para nuestra tierra, el florecimiento que merecen sus riquezas, llevamos un especial cuidado en el curso de la industria almeriense, anotando sus progresos y procurando dárlos a conocer a los lectores, para que todos sientan la esperanza de una próxima y feliz regeneración industrial.

Hoy es otra grata noticia, la que podemos ofrecer al interés público.

Otro pueblo de la provincia, Huercal Overa, sirve de asiento a una importante fábrica de licores, inaugurada apenas hace unos días y que goza ya de prestigio y de renombre en las principales plazas españolas.

La joven fabricación vive bajo el nombre de «El Eclipse», denominación que parece indicar, que ha llegado la hora de aniquilar a las existentes fábricas de licores, que pronto sentirán los efectos de la competencia de la industria almeriense, muchísimo más perfecta que las ya conocidas en el comercio.

La fabricación se hace eliminando las impurezas que contiene los vegetales usados, por lo que aparte de su licor, a conocida prudencial, son muy suaves y del más exquisito gusto.

Pero no solo consiste la importancia de la fábrica. El

Eclipse, en las excelencias de sus elaboraciones, sino en la variado número de ellas, que hace parecer imposible una incipiente industria.

Entre las más famosas producciones, conocemos ya en nuestra Ciudad, garantías por el éxito más creciente, la llamada «El Triple Seco», que usando con agua de Seville hace muy bien las veces del Champagne, «El anisette doble», «El vino chapito», aguardiente crema, sin rival hoy en la fabricación española. La Crema de Cacao, «El exíl», aperitivo compuesto de panas y superior a todos sus similares y el «Aguardiente superior», cuya fama es ya general en España.

El Fabricante, don Casiano Alcántara, ha realizado un esfuerzo digno del eterno agradecimiento de Almería, pues ninguna labor tan paupérrima como esta que tiende a dar importancia al país y a impulsar sus riquezas.

El señor Alcántara, conoce de modo perfecto la fabricación, pues durante muchos años, ha dirigido con acierto una fábrica de rectificación de alcohol y licores y que sin duda alguna era la más importante de La Habana.

Vuelto a España, sus medios económicos han sido para dar a su tierra un puesto de honor en la industria nacional montando en Huercal Overa, la importante Fábrica «El Eclipse».

Como evidente demostración de la fama que en el escaso tiempo que viene desarrollando su industria el señor Alcántara, ha adquirido los productos de ella y que sirve también de prueba decisiva de la bondad de los mismos, puede ofrecerse la de que la representación de «El Eclipse», ha sido aceptada en Madrid por hombre de tanto prestigio mercantil como don Emilio Zurano, ex presidente de la Cámara Oficial de Comercio de la Corte y el cual ha expresado públicamente la excelencia de la nueva industria almeriense.

Actualmente hemos saludado en nuestra ciudad al viajante de dicha fábrica don Marcos Sánchez, quien se admira del creciente éxito de los productos Alcántara, pues son cada día más numerosas e importantes las pocas de pedidos que recibe.

Es seguro que en nuestra capital, se imponga también la industria almeriense, por lo que por anticipado enviamos nuestra enhorabuena y a más entusiasmada fábricación al señor Alcántara, que tanto ama el progreso de Almería y especialmente de su industria, por que laborando así, se hace patria.

Seguidamente se adoptaron los siguientes acuerdos:

Que pase el presupuesto provincial del año próximo, a estudio de la Comisión de Hacienda.

—Informar que por el oficial que corresponda en turno no se cubre la plaza de inspector de Arbitrios del Ayuntamiento, pero con el mismo sueldo que hoy disfruta dicho oficial, hasta tanto se reduzca el 20 por 100 en cuya fecha volverá a tener dicho cargo el sueldo que está señalado a dicha plaza.

—Separar definitivamente del cargo de secretario del

BROMEANDO

De aquí y de allá.

Tanto se quiere constreñir a veces, el anuncio por pala brisas, que da por resultado algo así como el vértigo de la locura.

Veáse un botón de muestra, en un anuncio publicado en «A B C».

«Acalá esquina Sevilla. Buenos Aires Hotel. Cocina francesa. Confort. Lujo. 16 pesetas.

Vaya cosmopolitismo! Alcalá en la esquina de Sevilla y en este el hotel Buenos Aires, con su cocina francesa y sus 16 pesetas ¡Legítimo para Espejo!

ooo

De una noticia telegráfica, digna del p. torneo.

«Comunican de Washington, que la revolución aumenta en Honduras, considerándose como seguro que los Estados Unidos declaran la guerra. Los españoles allí residentes han pedido protección al Gobierno norteamericano».

Pues no tienen razón los españoles. ¿Porque se han metido en Honduras?

ooo

De la noticia en que un periódico local, da cuenta del nacimiento de un robusto infantito.

«... Enviamos nuestra enhorabuena a los señores de X por la feliz novedad de su primogénito. ¡Hombre! ¡Tan jovencito y ya trae buenas felices al mundo! El simpático primogénito. Eso es precocidad.

P. J.

Triunfo de un paisano

Ha sido nombrado Profesor Interinista del Instituto Rubio de Madrid, nuestro paisano el doctor en Medicina don Francisco Soriano, al que da mos nuestra más cordial enhorabuena y le deseamos nuevo triunfo en su carrera.

DE LA DIPUTACION

Comisión Provincial

Bajo la presidencia del señor Navarro Saavedra celebró ayer sesión la Comisión provincial, asistiendo los diputados señores, Romay, Nieto y Romero Rivas.

El secretario, señor García Langlo, da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada.

Seguidamente se adoptaron los siguientes acuerdos:

Que pase el presupuesto provincial del año próximo, a estudio de la Comisión de Hacienda.

—Informar que por el oficial que corresponda en turno no se cubre la plaza de inspector de Arbitrios del Ayuntamiento, pero con el mismo sueldo que hoy disfruta dicho oficial, hasta tanto se reduzca el 20 por 100 en cuya fecha volverá a tener dicho cargo el sueldo que está señalado a dicha plaza.

—Separar definitivamente del cargo de secretario del

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Ayuntamiento de Adra a don Julio Gallardo.

—Conceder 100 pesetas para la comidá extraordinaria que ha de darse para el día de San José, a los asilados en el Manicomio, por ser dicho santo patrón del Establecimiento.

—Conceder un mes de licencia al oficial de la Diputación don José Ibarra.

—Subsecreter el expediente instruido por denuncia contra un médico de guardia del hospital, por no existir materia delictiva.

—Insistir en la competencia establecida por el Juzgado de Gérgal sobre una incidencia del Ayuntamiento de Abrucena.

—Aprobar varias facturas, del Hospital y Manicomio.

Seguidamente se levantó la sesión.

EL DOCTOR CANETTI

Una conferencia interesante

Ayer, a las 6 y media de la tarde dio su anunciada conferencia en el Salón de Actos de la Escuela Normal de Maestros, el sabio naturalista Doctor A. Canetti, desarrollando el tema «Importancia de la cultura física y de los baños de sol».

El Doctor Canetti, proyectó también durante la conferencia numerosos cuadros que comprobaban sus cíocuentes palabras.

El auditorio, numerosísimo, escuchó al sabio especialista en tratamientos naturales, con el mayor interés durante toda la conferencia, que resultó brillantísima.

Muy sinceramente felicitamos al distinguido profesor del Ateneo y le deseamos numerosos triunfos como el que ayer obtuvo en la Escuela Normal de Maestros de nuestra ciudad.

BAILES DE PIÑATA

EN EL CÍRCULO MERCANTIL.— UN PLAUSIBLE ACUERDO

Hoy se celebrarán en el Círculo Mercantil los dos bailes de Piñata tradicionales: el de niños que tendrá lugar de cuatro a siete de la tarde y el de la noche a, partir de las diez y cinco.

La Junta Directiva del Círculo Mercantil, ha adoptado el acuerdo de repartir hoy, entre los pobres, la cantidad que debía emplearse como de costumbre, regalos a las señoritas, durante el baile de Piñata.

El acuerdo merece nuestros sinceros plácemes.

Varios detenidos

La Guardia de Seguridad ha detenido y presentado en la Comisaría al cochero Alonso Martínez Valverde (1) El Pincho, por ir conduciendo un carro, en estado de embriaguez, desobedeciendo a dichos guardias al llamarle la atención y produciendo a última hora un fuerte escándalo.

El Guardia civil Gaspar Berenguer Roca detuvo ayer, presentándolas en la Comisaría de Vigilancia, a las hermanas Loreto y Mercedes Serrano Serrano, las cuales en la Iglesia de San Pedro golpearon al niño Andrés Berenguer Maldonado hijo de dicho guardia.

De Sociedad

Se encuentra enfermo su amigo alta fiebre, nuestro estimado amigo, don José Sánchez Entrina al que deseamos pronto y total restablecimiento.

Hoy sale para Madrid acompañado de su esposa, el comandante señor Ante o, que como saben nuestros lectores ha sido trasladado a Canarias.

CRÓNICA LOCAL

Lo que da el día...

Parece que el simpático marzo quiere continuar con la excelente conducta de sus primeros días, pues ayer volvió a lucir el bermejo Febo con toda espléndidez y admiraron un verdadero día de primavera.

El telégrafo nos trajo nuevas felices del comienzo de las operaciones militares en Marruecos, acerca de las que giraron los comentarios públicos en los centros de reunión.

La víspera anduvo con una actividad digna de económico y por parte nuestra del más eterno agradecimiento, ya que nos proporcionó la satisfacción de poder ofrecer algo nutritivo esta cronilla. De seguir como los días anteriores, se hubiera impuesto al público la reconstitución.

En el Ayuntamiento, a las seis, una Asamblea magna de fuerzas vivas, sobre el Estratégico, que nos va a hacer a todos estrategas de tan o como tarda y en la Diputación, los padres de provinciales de la Comisión permanente, se reunieron a las once de la mañana para despachar asuntos de trámite.

La Estudiantina de la Universidad de Granada, alegró con su paso por la ciudad, el ánimo vivir de los almerienses, que dieron por bien empleado el esbozazo de los simpáticos jóvenes, para la construcción de un Hospital Clínico.

Por la tarde estuvo conciudadanísima la función de gala, a aquel fin celebrada por los escolares, resultando un acto lucido y brillante.

Los que aún no han creído divertirse bastante en los paseos días carnavalescos anduvieron haciendo cábalas para completar en la Pifata de hoy las pasadas jergas.

Por nuestra parte, nos mostró esta adicción al Carnaval la misma opinión que los postizos en las mujeres.

Por la noche, el espectáculo único, de Hesperia, rebose de gente.

PAULINO JUEZ

Vida judicial

Juicio celebrado

En la Sección primera se celebró ayer la vista de la causa seguida contra José Alvarez, acusado del delito de esafa.

La defensa del procesado estuvo a cargo del letrado.

Sentenciamientos

Sección primera. — Causa procedente del Juzgado de Almería, contra Miguel Hernández Pérez, sobre hurto.

Abogados, señor García Oliver. — Procurador, señor Grisolia.

Causa procedente del Juzgado de esta Capital, sobre delito, contra Luis López y otros.

Juicio suspendido

En la Sección segunda se suspendió ayer la vista de la causa seguida contra Antonio Lozano y otros, por entermedad de uno de los procesados.

Señalamiento

Para mañana está señalada en la Sección segunda, la vista de la causa procedente del Juzgado de Vélez Rubio, contra Juan García Aliaga, acusado del delito de hurto.

Abogado, don Matías Granados. — Procurador, señor Villalba y Quintana.

Por la provincia

La Alcaldía de Santafé anuncia haber quedado expuesto al público por 15 días, en la secretaría de aquél Ayuntamiento el repartimiento general de utilidades.

o o o

La Alcaldía de Cuevas publica la relación de ingresos y gastos de aquél Ayuntamiento.

La Alcaldía de Gérgal anuncia la exposición al público por ocho días del Padrón de contribución industrial.

La Delegación de Hacienda ha dirigido una circular a varios alcaldes de la provincia, dandoles un plazo de ocho días para la presentación de las cuentas de recaudación de las cédulas personales durante el año actual.

“El Sol” y “La Voz”

En el acto de llegar el tren correo se sirven a domicilio suscripciones a «El Sol» y «La Voz», y demás periódicos de Madrid a 50 pesetas al mes y las personas que lo deseen pueden dar aviso al antiguo vendedor de toda clase de prensa Antonio Segura o en el kiosco número 1, Paseo del Príncipe, frente a la zapatería de don Pedro Plaza.

De la Guardia Civil

La Guardia civil de Adra ha detenido a Nicolás Gutiérrez Manrubia, de 32 años, por hurtar dinero de sus ropas cuando dormía a Diego Fuentes García.

AL PÚBLICO

Las personas que deseen obtener la suscripción a los periódicos de Madrid, «El Sol», «La Libertad» y «La Voz», pueden avisar al kiosco de periódicos establecido frente a la Central de Correos, de la propiedad de Ignacio Morales García.

La suscripción servida a domicilio vale 250 al mes, y recogiendo el interesado el periódico, en el kiosco, dos pesetas 40 céntimos.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores suscriptores de los periódicos de Madrid «La Voz», y «El Sol» que a partir del primero de Mayo del corriente año pueden hacer las suscripciones en casa del corresponsal en esta localidad don Rafael Plaza Kiosco situado frente al Hotel Simón al precio de 250 pesetas al mes a domicilio a 240 recogiendo lo en el kiosco.

Pedir anís “Tarragona” EN «LA CAMPANA»

dad para todos los españoles, especialmente los electores.

La elección se ajustará a la representación proporcional, siendo el voto secreto, extendiéndose la notaricia y dando a los notarios preeminencia en sus funciones como aidades.

Las representaciones corporativas las formarán tres grupos de obreros pertenecientes a las riquezas, a la producción a la cultura e indefinidas.

Cada grupo elegirá la tercera parte de los concejales corporativos y el alcalde lo elegirá los Ayuntamientos entre concejales o entre electores.

La validez de la elección será un trámite, admitiéndose la reelección.

Caso de otra nueva reelección precisará el referéndum de los electores.

Los secretarios municipales tendrán dos categorías, una para los municipios mayores de cuatro mil almas y la otras los restantes.

Para ingresar en la primera mera precisa el título de abogado.

Se autoriza a los Municipios para que establezcan recargos en proporción equivalente a la contribución industrial y al producto, en bruto de las explotaciones mineras.

Se establecen los arbitrios a los terrenos incultos y deficientemente cultivados hasta el 7 por ciento.

El arbitrio más elevado se reduce hasta el 15 por ciento.

El arbitrio de comunas se extiende a la volatería de caza menor.

Se reforma el inquilinato, reduciendo y gravando las cuotas según el número de componentes de familia.

El estatuto comenzará a aplicarse el día primero de abril excepto a parte electoral.

Dice Primo de Rivera

El general Primo de Rivera ha comunicado que el lunes se publicará un decreto relacionado con los traslados. El jueves se publicará la reforma de la Ley de Reclutamiento.

El Directorio se reúne

El Directorio se ha reunido a celebrar consejo.

Primo de Rivera se ausentó por exigirlo ocupaciones privadas.

Continuó presidiendo el general Magín.

Despacharonse varios expedientes y un decreto reorganizando la distribución de cuotas y las costas del tribunal Supremo.

Firmas de Gobernación

Organización de la admisión trámite local de justicia.

Comunitando las penas impuestas a cuatro penados, por otras inferiores.

Nombra canónigo de Pamplona a don José Constantino Beltrán.

Rehabilitando un título nobiliario.

Aprobando el presupuesto adicional y exceptuando de subasta, el concurso de las obras de la prisión central de Alacant.

El Régimen de administración municipal

Esta noche se facilitó a la prensa el extracto del articulado del régimen municipal.

Contiene por menores interesantes y reconoces personalidad a las parroquias y aldeas anexas para que se sigan por juntas vecinales o parroquiales.

Se fomenta la constitución de mancomunidades municipales para obtener y explotar concesiones del Estado, agencias y segregaciones municipales que las adoptarán las corporaciones y municipios de menos de quinientos habitantes.

Se seguirán por sistema de consejo abierto, siendo concejales todos los vecinos de los ayuntamientos entre quinientos y mil habitantes.

Se regularán en forma análoga a los turnos.

Se crea un carnet de identidad para todos los españoles, especialmente los electores.

ha ocurrido un desprendimiento de tierras, resultando un obrero muerto y dos gravemente heridos.

Más sobre la muerte del general Aznar

El domicilio mortuorio del general Aznar sigue siendo visitadísimo.

Mañana, a las cinco de la tarde, se trasladará su cadáver a la estación de Atocha para conducirlo a Totana.

Ante el cadáver desfilaron las más altas personalidades y el Rey y envió a su ayudante.

De Barcelona

Telegrafian de Barcelona que el señor Salas ha declarado que regresa satisfechísimo de las facilidades que el Directorio le ha dado, pudiendo los catalanes felicitarse cordialmente de que la mancomunidad sea podal central.

Se ha constituido en consejo permanente marchando en breve a Madrid.

Se incendia una fábrica de papel de fumar

EN ACOY en la fábrica de papel de fumar «Bambú» se declaró ayer tarde un incendio, tan violento, que impidió toda clase de trabajos de extinción.

La fábrica quedó destruida en poco tiempo,

Un búnker de gasolina hizo explosión, resultando muerto el jefe de departamento de maquinaria, don Vicente Aragón.

Se desconocen las causas del incendio.

Las perdidas son de gran importancia.

El siniestro ha causado en esta ciudad gran consternación.

Parte oficial de Marruecos

El parte oficial de las 9:55 de la mañana dice lo siguiente:

La noche ha transcurrido en la más perfecta calma en el campo de operaciones de ayer sin que las tropas que quedaron guardando el paso del Collado, hayan sido hostilizadas.

Noticias de Melilla

Las noticias recibidas de África son muy satisfactorias.

Se han abastecido todas las posiciones sin disparar un tiro.

El enemigo no parece por ninguna parte.

Ocasión

Se venden cuatro encendedores nuevos propios para mercancías y cubrir vagones de paja. Informarán: Estrella.

Lea “Diario de Almería”

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermida

ALMERIA

ASTRERIA

DE

Guillermo Gómez Martínez

Confecciones a la medida

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niña.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.

Visítala esta casa y os convencerás.

Calle de las Tiendas, frente al Siglo en Pequeño.

Venta

Se vende un local, que mide 45 metros cuadrados, con puerta de cochera, en el precio de 1.000 pesetas. Está situado en barrio de la Caridad.

en la calle del General, a travesia de la de Restoy número 25.

IMPORTANTE

Se vende la fábrica de la lajía líquida «Adier» una de las de mayor venta de Almería.

Para más detalles dirigir escrito al CERCIERIO EXCLUSIVO EN ESPAÑA A. Pérez, Verónica 19 2º Zaragoza.

NO MÁS FUEGO A LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA**EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO**

NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifates, exostosis ó sobrehuecos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando de todos ellos que supera a los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR
E. FORMIGUERA Y C.
Talleres, 22 - BARCELONA

Se envían frascos por correo, a los que remiten su importe de 9 reales en sellos de correo.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

ASPIROL
INOFENSIVO
en un segundo
CON EL COLOR QUITA EL DOLOR

CABEZA. MUELAS
OIDOS. ETC.
VENTA EN FARMACIAS
AMPOLLA 40 CTMS.

ASPIROL INOFENSIVO
COLORANTES

Grandes almacenes
JUAN LIROLA 7 JUNTO A LOS ALMACENES
DE DON ANGEL PASTOR

No hay que preguntar. Al contado y a PLAZOS. Allí están los MUEBLES más baratos

Ferretería LA LLAVE

Grandes existencias en alambre de acero galvanizado extra dulce para parrales.

Gran fábrica de pan**LA VIRGEN DE CAVITE**

Goya Juan Antón

En este importante caserío de España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con mayores harinas de Castilla que no podrá probarse visita de la casa una sola vez.

Pedid todas las claves hasta hoy

ocasas.
Laredo, 9, Almería.

PERDIDA

La persona que se halla encontrado un puño de camisa de caballero, abrochado con un gemelo de oro, con brillantes y rubies, puede presentarlo en la redacción de este periódico, y será gratificado expedidamente.

Lea V. Diario de Almería

Restaurant**TA REAL**

Nº 16 y 12. Teléfono 121

PLATO DEL DIA

Cortina Literaria

Calamares a la Jerezana

Salmón de Perdiz

POSTRES

Crema de Vainilla

SE VENDE

estantería y mostrador en buen uso y barato.
Razón, Calle Manuel Luque 3

José Alférez Lirol

Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y vías
NAVARRO MODEGIO, 22

Horario: De 11 a 1 y de 3 a 5

Aviso

La oficina central del Arriego de carnes frescas y saladas si queda en la calle de Obispo Orbeira se traslada el día 14 del corriente mes a la calle del Conde Ofalia número 32.

Rodríguez Botí

Asistente a partes
Consulta especial de motivo de 11
a 1 y de 3 a 5

Miguel García Algarra

OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Paseo del Príncipe, 8 - Almería

**Dr. Eduardo Pérez Cano**

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez 5.

Vapores CORTEZ franceses

De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, los hélices y telegramas sin hilos.

ALTA MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

ALSINA

Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PINCIO

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA

Saldrá de Almería el 12 Abril de 1924 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

EN ENERO 327,50 pesetas incluidos impuestos

EN JULIO 350,00

Admitiendo viaje en buque comunitario y en vaporífice, pasaje en cámara de primera, segunda, tercera económica y tercera clase, la tarifa es estable para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. La cámara de primera y segunda de ocho días, que están en marcha en todo lujo y las comodidades que requieren los señores viajeros, tienen lujosos salones, alumbres de eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comidas en español

Aviso importante. - Para obtener el mejor servicio en los vapores franceses que parten de Almería, se recomienda la compra de anticipación de la salida de cada vapor antes de su partida.

Para más informes, que consigan en el Hotel ELIO DE FIDICIO GIMÉNEZ, S. en Bulevar del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Nublo, 21 y 23, Málaga.

Consultorio Médico Quirúrgico

De la

DIVINA INFANTITA

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRÍGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Dietoterapia.

Horas de otoño: Lunes de 3 a 5. Calle de Gracia, 27 - Almería.

En todas las edades

hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado constituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechaza todo trastorno donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Alcalde de Almería de bacalao, puro

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Alcalde de Almería, trigo y de la clase más superior, a la altura de la guerra de las Cuatro Ciudades, de Juan

LA "CASA ROMERO" COMPRO MONEDAS DE ORO — Y — BILLETES EXTRANJEROS = ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERIA

Pedió en todas
las droguerías
los tintes do-
mésticos legiti-
mos alemanes

Wiki

Precio del sobre 60 céntimos.

Gasolina Marca DE CLAVILENO y petróleo marca DIAMANTINA

depositario de los señores Industrias, Erbel y Nervión
Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 12, Almería.

Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley

Anthracite Collieries de Cardiff y Swansea

Carbones: Cardiff Admirantargo;
Antracita; Cobble y nubes cortadas a máquina;
Para motores; Cole de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del
Muelle el precio costará de veinte pesetas
menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almería,
Arapiles, 12

Banco Hispano Americano

CAPITAL: CIEN MILLONES DE PESETAS

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 14

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias:

Albacete, Alegre, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cuenca, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Oriente, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, billetes y billetes de Bancos extranjeros.

Opera en todas las Börsen. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2,12% para las cuentas a vista; 2,75% para las consignaciones a seis meses fecha; 3,00% para las censignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc. etc.

Sucursal de Almería. - Paseo del Príncipe, núm. 54

Importantísimo

Las célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes, se venden en Almería en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Universidad», calle de Ricardo 3 y Conde de Offaia.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cuñella, Mineros 5.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Berja, Canjáyar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Purchena, Sorbas, Vélez Rubio y Vera.

Diríjanse las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional Hermosilla 25 Madrid. Apartado 8005.

EL MOTORES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Monastrell al precio de dos pesetas litro. Sebastián Pérez, 8.

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 litros de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el litro, 750 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION GARICOLA. - Barquillo, 21, MADRID. - Apartado, número 6.

Droguería y perfumería

LAS CUATRO "CALLES,"

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al óleo, artículos ortopédicos, producciones fotográficas, y un extenso surtido en perfumería de las marcas más acreditadas.

Casa Ferrera

Esta casa es su constante deseo de atender a su distinguida clientela y al público en general, en justa correspondencia a los favores que a ella le vienen dispensando los mismos, tiene la satisfacción de ofrecer desde hoy la venta de sus muebles curvados y estilo inglés, a los siguientes precios, muy reducidos:

Camas codo de 90 cm. con somier de 1.ª clase a piezas. 48'50

» » 105 » (Fraileña) » » » 57'50

» » 120 » » » 72'00

» » 135 » » » 75'00

Camas estilo inglés con bordones en metálico de 90 cm. a 45'00

» » » 105 » » 51'50

Estas camas, son todas con somier de varillas clase extra

Al propio tiempo nos place ofrecer nuevos muebles de regilla, sillerías tapizadas, habitaciones completas, etc., todo a precios muy reducidos.

Visítanos nuestra exposición y os convenceréis

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO E HIJO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua

¡ Nunca tendréis canas ni seréis calvos !

El cabello abundante y hermoso

es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cuero ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolino.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intrometida ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesar la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despedir mal olor; debe usarse como si fuera bandolino.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no car a su salud, y lograr tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: CINCUENTA MILLONES DE PESETAS

RESERVAS: QUINCE MILLONES DE PESETAS

Domicilio social:

MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 4

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, La Raya, Lorca, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2% anual

» consignación a vencimiento fijo de un mes a 3'5% anual

» » » 3 meses a 3 1/2% anual

» » » 6 meses a 4% anual

» » » 1 año a 4 1/2% anual

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son recaudados en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual.

HORAS DE CAJA; DE 10 a 2

vapores Correos españoles de Piñillos Izquierdo y Compañía

CADIZ

El magnífico correo transatlántico CATALINA salió del puerto de Almería el dia 27 de Mayo de 1924 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Puerto Rico, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase fijo. 327,50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos. 17.000 medie pa

Avise importante. Las listas de salida del buque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, en la que no se asentirán las plazas que para este puerto se han destinado.

NOTA. Es indispensable tener los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes de la salida del buque, para despacharlos su documentación.

Informarse en el Consulado, Luis Gay Padilla, Gerona 18, Almería.